



学思想、强党性、重实践、建新功

开创新时代国资国企高质量发展新局面

我省省属国有企业以发展实绩检验主题教育成效

5月23日,江铜研究院与江西省铜产业链链上共建单位北京大学南昌创新研究院的党员,一同开展“坚持知行合一,推进高水平科技自立自强”读书分享会,并就如何推动合作项目高质量开展进行深入交流。江铜研究院党委委员、副总经理陈岩说:“建立共建关系后,双方的合作和交流频次明显提高,实现了企业党建和科研创新的持续增强,双方已经达成两个重大项目合作。”紧密结合产业链党建试点,江铜集团创新方式方法,推动学习贯彻党的创新理论向链上企业延伸。截至目前,江西省铜产业链链上企业党组织建立共建关系89对,涉及党组织164个,形成5项战略合作项目、20余项业务合作项目。

在国资国企改革三年行动全面完成的更高起点,在新一轮国企改革深化提升行动实施之际,省属国有企业深入开展主题教育正当其时。主题教育开展以来,我省省属国有企业坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在以学促干上下功夫见实效,奋力开创新时代国资国企高质量发展新局面。

以问题为导向 在生产一线解决发展难题

主题教育开展以来,江铜集团研究制定了《关于在全公司大兴调查研究的

实施方案》,并从9个方面进一步细化出台《江铜党委领导班子专题调研工作方案》,公司党委领导班子成员分别带队组成多个调研组,深入德兴铜矿、贵溪冶炼厂、南方公司等多家下属单位开展调研。

江铜控股集团以江铜产业园建设为契机,优化产业布局,做优中端冶炼加工,做强后端精深加工,持续补链强链延链;推进与厦门钨业合作开发大湖塘钨矿,进一步提升资源保障能力;坚持共享发展,扩大企业年金覆盖面,建设矿山生活饮用水设施和倒班房,切实解决职工群众急难愁盼问题。

江西建工坚持把开展主题教育同推动企业的中心工作结合起来。通过设立4个区域总部提高市场份额。同时,开展“项目管理提升年”行动,不断做实项目全过程管理。

“党委组织夜间研学会,通过‘领导带头学、问题现场答、措施限时办、效果全员评’,实现‘问题公开检验、履职接受监督、效果能够评价’的良好局面。同时,依托‘江银党校’在线学习平台,做到主题教育全员覆盖。”江西银行党委办公室主任严隆介绍,紧扣“服务城乡居民、服务中小企业、服务地方经济”,江西银行通过结合实际广泛学、专题辅导重点学、研讨交流深入学、立足岗位贯通学、线上平台全员学的“五维

学习法”扎实开展理论学习,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进,通过主题教育激励引导各基层党组织、广大党员干部凝心聚力铸魂,在推动全行改革创新发展中充分发挥作用。

积极践行社会责任 彰显国企担当本色

主题教育开展以来,省属国有企业强化责任担当,在服务交通强省建设、保障居民用水安全等方面,冲锋在前,展现出新时代国资国企良好形象。

在南昌市新建区雷公坳文化体育产业园西区,一个崭新的新能源车超级充电站点镶嵌在路侧绿化带中,4辆新能源汽车正在充电。“对比普通的充电桩,超级快充的充电桩在充电速度上更胜一筹,十几分钟就能充满。”超级充电站前,车主王先生高兴地说。

省交通投资集团牢牢把握主题教育的总要求和目标任务,持续开展问突出问题、问所需所盼、问发展对策,解思想之惑、解发展之难、解群众之困,调研工作。江西交投生态环保有限公司副总经理程飞介绍,“五一”前夕,省交投集团在雷公坳文化体育产业园试点建设全省首个液冷超级充电站。下一步,集团公司将结合各服务区充电桩使用情况数

据,进一步完善服务区充电站建设,预计今年将在高速服务区、收费站匝道口等地新增300多把充电桩。

江西建工坚持以整改实效惠及职工群众。目前,江西建工两级企业已完成27个问题整改,推动解决民生难题11个,涉及补充医疗保险、公积金缴纳、规范停车、员工住宿等方面。

看到家里通了直饮水,进贤县滨湖社区居民毛峰开心地对记者说:“水质变得越来越好,买净水器的钱都省了。”目前,进贤县城区高品质供水覆盖4000余户,约1.2万人。

省水投集团推行边学习、边对照、边检视、边整改“四边”工作机制,并将该机制贯穿于理论学习、调查研究、推动发展、检视整改全过程,扎实开展惠民生行动,围绕解决干部职工急难愁盼问题形成27件“为民办实事”清单,目前已办结民生实事8件。

“我们紧扣主题教育‘学思想、强党性、重实践、建新功’的总要求,用企业高质量发展实绩检验主题教育成效。”省水利投资集团党委委员、副总经理陈龙祥介绍,1至4月,省水投集团实现营业收入17.62亿元、利润总额6884万元、净利润3408万元,同比分别增长26%、66%、331%。

(李耀文 陈晖 舒海军)

庐山火车站东站房钢结构组合体顶推成功

施工宽度、重量、面积、滑轨数量均创纪录,为世界首例

5月24日凌晨5时,伴随着庐山火车站东站房钢结构组合体与中间站台钢立柱顺利搭接,标志着世界首例大型站改钢结构跨线首次顶推顺利完成,此次顶推一举创造了站房改造工程跨线顶推施工中宽度之最、重量之最、面积之最、滑轨数量之最四项“世界纪录”。

在10组液控顶推器同步作用下,首次顶推的“钢铁巨无霸”向前推进26米,成功横跨在昌九城际4条轨道上方。5月24日5时40分,D739列车以120km/h的速度从“钢铁巨无霸”下安全穿过,此时距顶推完成仅过去了40分钟。

(全媒体见习记者 熊嘉)

庐山站东站房首次顶推顺利完成,列车正常运行中。



“世界级”顶推背后

4300吨的钢结构组合体,重量相当于3000辆小汽车。“如此大体量的钢结构组合体跨线顶推,全部精度都要控制在毫米级,对我们来说是在挑战世界级难题。”中铁建设庐山站项目负责人康宽彬介绍说。

顶推现场设有指挥、操作、安全、防护、后勤5组共180名工作人员,为此次顶推做好全方位保障工作。为了确保铁路运营安全万无一失,中铁建设团队邀请外部专家团队共同对方案进行多角度

11次改写方案 误差控制在毫米级

分析与验证,结合现场实际情况,进行了多达11次研究论证、改写方案,最终采取“工厂内分段制作+现场分单元组拼+数控液压同步顶推”方案实施,此方案在确保行车安全的前提下,比常规吊装方案效率节省8个月时间。

“首次顶推整个过程中,我们要对35个监测点进行全程全方位盯控,并在最短的时间内通过电脑实时纠偏。”吴鹤是项目钢结构专业负责人,同时也是此次顶推的监测员,负责温度、应力、位移

三大数据系统的监测。此次顶推的钢结构组合体结构复杂,由43581根钢梁组成,顶推过程中需要实时监测多达175组数据。

据悉,庐山站东站房顶推共分三次进行,7月中旬还将进行两次顶推,届时将填补铁路繁忙干线上高效安全建设大型站房的空白。庐山站预计12月底完成主体结构施工,2024年将全面进入装饰装修阶段。

(全媒体见习记者 熊嘉)

6月1日南昌八一广场 将举行升旗仪式

记者5月25日获悉,6月1日,南昌将开展“弘扬爱国志 奋进新征程”八一广场升旗仪式“六一”儿童节场次活动。

当日具体安排为:6时15分,管乐团将现场奏乐,少先队员合唱《我们是共产主义接班人》《红星闪闪》;6时25分,少先队员合唱《歌唱祖国》,国旗护卫队从候场区走向八一起义纪念塔下东侧的金水桥;6时30分,升国旗、奏国歌。

据了解,6月1日4时至7时30分,南昌八一广场内部分区域进行封控。此外,6月1日当天,南昌地铁1、2号线将运营时间提前半小时。

据悉,为大力弘扬伟大建党精神,赓续南昌红色血脉,打造南昌城市品牌,南昌市将在每年元旦、“五一”劳动节、“六一”儿童节、“七一”建党节、“八一”建军节、“十一”国庆节等重要时间节点,在八一广场常态化开展“弘扬爱国志 奋进新征程”升旗仪式,全面展示新时代英雄城风采。(全媒体记者 胡燕梅)

临川法院为工行 开办金融审判专题讲座

为进一步延伸司法服务,提升金融机构的应诉能力,实现对金融风险的诉前源头管控和诉中提质增效,有效保障金融机构合法权益,近日,抚州市临川区人民法院金融法庭为工行抚州分行开办金融审判专题讲座。宣讲人从案件启动、诉讼材料准备、送达与庭审、判决的生效以及财产保全等几个方面对金融审判流程进行了详细讲解,此次讲座理论联系实际,对金融机构更好地开展涉及金融业务工作起到了帮助。(马良)